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Universite Abdelmalek Essaadi
Dﬂéculté des sciences de Tétouan
Partement de Mathématiques

Série no : 1 (Mathématiques, S1)

SVI - STU,
Exercice 1 :
F‘Y%‘*‘Q\sso::@) Y SumoEad N Ly

1 i
cs ensembles suivants, lesquels sont des sous-espaces vectoriels.
(@) A={(x,y,z)€]R3, 2:z+y+3z=0}.

(b)B={(m,y,z)ER3, x—y+z=2}.
(©) C= {(:r,y, z,t) € RY, T=y=2z= 4t}.
@ D={@yer, z.y=0}

() E= {(z,y,z) € R3, |z| < 1}.
2) On considere I"ensemble F' C R® définie par :

F = {(m,y,z) € R, 2a:—y—.z =l0}

(a) L’ensemble F est-il un sous espace vectoriel de R* ?
(b) Donner une base pour F, et en déduire la dimension de F.
3) Soient v = (1,1,1), v, = (1,1,0) et v3 = (2,2, 4) trois vecteurs de R3,
La famille {v;, vy} est-elle libre ?
La famille {v;, v2, v3} est-elle libre ?

4) Soient v; = (2,1,2) et v, = (—1,1, —3) deux vecteurs de R3.
Trouver z € R pour que (2,2, z) € Vect(vy, v2).

Exercice 2 :

Soit E = {P cRy(X], PO1)=0 e P()= o}
1. Montrer que E est un sous-espace vectoriel de Ry[X].
2. Donner une base de E et en déduire sa dimension.

Exercice 3 :
Soit F = {P cRyX], P(-1)=0 et P(2)= o}

1. Montrer que F' est un sous-espace vectoriel de Rz[X].

2. Déterminer une base et la dimension de F.

Exercice 4 :
SOiCﬂt uy = (1, —1, 2), Uz = (la 1’ _1) et uz = (—11 '—577)

Année Universitaire
2018 — 2019

Soient E = Vect(u1, 2, U3) et F={(z,y,2) € R z4+y+z2= 0}

1
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1. Donner une base de E. Ep déduire la dimension de E.

2. Monter que F est un sous-espace vectoriel de R*.

3. Donner une base de F. En déduire la dimension de F.

4. Donner une base de E N F, et en déduire la dimension de £ F.

Exercice 5 :
Soient uy = (1,1,1), up = (2,-2, 1) etuz = (1,1,-1),
Soient
E={(z,y,2) € R}, y+2z=0} et F=Ve"'t(u1’u2)'
. Montrer que E est un sous-cspace vectoriel de R®.
Déterminer une base de E, et en déduire la dimension de E.
La famille (u;, us, us) est-clle libre 7 Est-ce que us e F.
Est-ce que u3 € E7?
Calculer EN F.
Donner une base de E N F, et en déduire la dimension de ENF.

Soit ug = (—1,7,5), est ce que us € E? estce que ug € F?

Exercice 6 :
teur de B>

Soit E = {(z,y,2) € R}, z+2y+32="0}eta= (L, 2,3) un vec
On pose F' = Vect(a).
1. Montrer que E est un sous-espace Vectoriel de R

2. Déterminer E N F.

3. Est-ce que E et F' sont deux sous-espaces vectoriels supplémentaires dans R®.

Exercice 7 :
Soient
E={(z,p2)€eR, z-y=0 ¢ T — 2z =0},

et
F={(z,y,2) € R, r+y—z=0}

1. Montrer que E est un sous-espace vectoriel de R3.
2. Déterminer unc famille génératrice de E. En déduire une base de E, et donner dim F.

3. Est-ce que E et F sont deux sous-espaces vectoriels supplémentaires dans R3.
4. Soienta = (1,1,0),b=(1,0,1)etc= (0,1,1), et soit u = (z,y,2).
Exprimer u dans 1a base {a,b,c}.
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On considere les matrices sujvantes ;
20
1 -1 2 20
A= _ _ ={ 10
(2 0 1 ) B=| L L) O ]

1) Calculer les produits : A- B, A-. C, (*B)-C
2) Peut -on calculer les produits C - Aet B.-C?

)

1) Les matrices suivantes sont-elles :
— échelonnées lignes (e. 1.)?
— échelonnées lignes réduites (e.l.r)?
— échelonnées lignes réduites canoniques (e. l.r.c.)?
: 2

1050 1 3 2 1
A=[01 5 0 |, Bzg_ll’ c=[0 -14],
000 1 o 0 0 1

3 1 1 2

2) Calculer lorsque c’est possible les matrice suivantes :
A-B, B-A, C-D, E-D, F-D, EF

Exercice 3 :
Soit A une matrice de type (3, 3), définie par :

10
A: 0 2 et I3:
3 0

LW o w
o O =
= O O

0
1
0
1. Monter que la matrice A vérifie I’équation : AP —6A% 424

2. En déduire que la matrice A est inversible et calculer A1,
3. Calculer A~! en utilisant les opérations élémentaires lignes.

Exercice 4 :
On considere I’application définie par :

I R3 — R3
(.’L‘,y,Z) — (fL‘+y+22, .'1,'+2'y+2’ 2$+y+2),

1. Vérifier que f est une application linéaire.
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: g:n':l:!l de 1;.(3 de sa base canonique B = (€, €5, €3). Calculer f(e1), f(ez) and f(€3)-
: Dv;Eterm;l Matrice A de I'application linéaire f dans la base canonique.
| Mommrner le'noya-u et I'image de f. et donner le rang de f.

que I'application f est injective.

- B0 déduire que la famille { f(ey), f(c2). f(es) } est une base de R’.

Exercice § :

/="t Jd.

Soit (ey, ey, e5)

A W & W

la base canonique R3. On considere I'application f définie par :
f R? — R®
(z.,y,2) — (z+2y+32,z+y+2z T~ z),
1. Ecrire la matrice 4 de I'application linéaire f dans la base canonique.
2. Déterminer le noyau et I'image de f, et donner une base pour Ker f, et pour Im §.
3. Calculer le rang de f, et en déduire que f n’est pas injective.
4. Montrer que Ker f et I'm f sont deux sous espaces supplémentaires dans R3.

Exercice 6 :

Soit f une application linéaire de R?® dans K® dont la matrice dans la base canonique est :

- 311
A=1131
2 21

1. Donner la formule de 1'application linéaire f.

2. Déterminer le noyau de f, et donner une base de Ker (f). En déduire le rang de f.

3. Déterminer l'image.dc I'application linéaire f, et donner une base de Im (f)-

4. Montrer que les deux sous-espaces vectoriels Ker (f) et Im (f) sont supplémentaires dans R,
5. Résoudre I'équation :

f(I»yv Z) = (lv 2’3)

Exercice 7 :
Résoudre les systéme linéaires suivants :
r—y—z—t =3
z-y+3z =2 z-2y+3z =0 2r —z43t =
(S)) { —z+4y+2z =-1 (S) { 2z—4y+z =0 (Ss3) 3z + 3y + 22 -
3r —2y—3z: =4 3r—6y+2z =0 —z—2y+z—t =0

Exercice 8 :
Calculer les déterminants suivants :

2 1 1 2 2 -2 -1 -1 1 -2 -1
1 -2 0 O -2 0 0 O
il I E B B TS M=l o1 2 |
-1 - -1 -1 1 0 -1 1 2 0
Exercice 9 :
Les matrices suivantes sont-elles inversibles ? Pourquoi ?
1 73 - (1] _41 2 3 -1 3 4
A=|123], B = a | C= 0 00
1 4 3 0O 0 03 5 1 2
o 0 0 01
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Visiter :

l. https://biologie-maroc.com
e Télécharger des cours, TD, TP et examens résolus (PDF
Gratuit)

2. https://[biologie-maroc.com/shop/
® Acheter des cahiers personnalisés + Lexiques et notions.
e Trouver des cadeaux et accessoires pour biologistes et
géologues.
* Trouver des bourses et des écoles privées

3. https://biologie-maroc.com/emploi/
o Télécharger des exemples des CV, lettres de motivation,
demandes de ...

e Trouver des offres d'emploi et de stage
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https://www.facebook.com/biologiemarocofficiel
https://www.instagram.com/biologiemaroc/
https://www.youtube.com/c/BiologieMaroc?sub_confirmation=1
https://www.pinterest.com/BiologieMaroc/
https://twitter.com/BiologieMaroc
https://web.facebook.com/groups/Biologie.MAROC
https://biologie-maroc.com/?utm_source=file&utm_medium=pdf
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